



# 雾炮车作业后,有人抱怨易滑倒,有人怀疑水不干净 街头“彩虹制造机”,你了解多少?

细心的市民不难发现,在无锡部分路段,常常有雾炮车缓缓驶过,细密的水雾从高炮内洒下,所过之处总能留下一道绚丽的彩虹。当然,这辆车的存在不是为了制造彩虹的,“彩虹制造机”专业名为多功能抑尘车,也就是人们日常所说的雾炮车,能有效抑制扬尘,为无锡的蓝天白云贡献一份力量。

高艺文/摄



►多功能抑尘车作业后留下一道彩虹

11月29日下午,现代快报记者来到了无锡市梁溪区黄巷街道的广石路上,此刻,一辆雾炮车正在该路段进行作业。天气晴好,雾炮车缓慢驶过,留下一道绚烂的“尾巴”。正在雾炮车上进行作业的人员名为桂大顺,是无锡市梁溪区城市管理局梁溪区环境卫生管理处机务三场的一名驾驶员。

“去年1月左右,梁溪区就开始使用雾炮车了。”桂大顺从事环卫行业已有11年,是一名雾炮车驾驶员。他告诉记者:“我主要负责的路段是广石路、凤翔路、兴昌北路、惠暨大道形成的一条环线,每天上午8点半到下午5点,在这段环线上不间断作业。天气热的时候,作业比较频繁,最近天气冷下来了,路面不容易干,为了避免形成积水,我们就适量减少行驶的趟数,等路面稍干一些了,再进行作业。”

“我们知道,下过雨后,空气质量要比雨前要好很多。多功能抑尘

车的工作原理,就是将水形成雾气喷洒在空中,就像在模拟降雨,把空气中的颗粒物降到地面,能有效减少空气中的扬尘。”桂大顺介绍。

对于车辆在此处工作的原因,桂大顺告诉记者:“这片区域施工工地较多,旁边还有无锡市民营科技园,内部工厂多,经常有货运车、建筑车进出。再加上附近就是惠暨大道、国道、省道,很多进出无锡的车辆特别是货车经常会从这些路段开过,由此造成的扬尘、颗粒物也会更多些,为了确保道路扬尘抑制到位,减少空气中颗粒物,区里特别在这里设置了雾炮车作业。”

近两年的雾炮车驾驶工作也常常被人误解,“两年来,我们接到过很多投诉,有的是因为雾炮车作业后地面湿滑容易滑倒;有的是因为天气冷了以后,有行人被雾炮车的水雾喷洒到;也有市民怀疑我们雾炮车使用的水不干净。我们也在不断改进作业方式,避免对行人造

成影响。”桂大顺无奈。

作为一名一线环卫工作者,桂大顺也希望得到市民的理解和支持,他表示:“为了避免地面湿滑,我们尽可能地减少了作业频次,确保地面无积水;为了避免行人被水雾喷洒到,经过路人的时候,特别是看到公交站台有人等候的时候,我们会将水雾减小,尽量不喷洒到行人;水雾车使用水的安全和洁净问题就更不用说了,我们每天使用的一直都是自来水。”

“很多市民担心天冷了,雾炮车的工作对行人、道路造成影响,其实环卫部门对雾炮车的作业有严格的要求,这几天天气降温,我们的作业频次明显减少了,如果气温降到零度,雾炮车就不再上路作业了。”同时,桂大顺提醒,“电动车橡胶轮胎在路面潮湿的时候容易打滑,需要提醒市民在骑电动车过马路的时候注意减速行驶,不要急刹,尽量保持车辆平稳。”

## 3个月解决了一家人17年“烦心事”

“17年了,我们家一直为了能否被重新列入征收范围这个问题烦心,是既盼征收又怕吃亏,感谢政府解开了我们一家的心结,也给了我们新的希望!”近日,现已90岁高龄的臧家老太太和她年近七旬的儿子,紧紧拉着梁溪区区长周子川的手表达谢意,久久不肯松开。

2021年年初,无锡市梁溪区通江街道人民来访接待中心在接待臧家母子二人时了解到,臧家位于亭子桥旁的一栋老旧小区小楼里,多年来由于家庭成员对于拆迁征收意见不一、瞻前顾后等原因,既错过了邻近地块的第一轮拆迁,也没有赶上周边最后一个地块的征收。

而今,臧家人认为小楼内

结构不合理、光线昏暗已逐渐不能满足居住需求,又怕吃不准征收政策,于是前来求助。无锡市梁溪区信访局在街道前期工作的基础上进一步深入了解臧家诉求,认真讲明拆迁征收政策,同时劝导放弃不合理诉求。

期间,梁溪区区长周子川接待臧家母子,召集相关部门现场会商,明确相关部门具体职责和办结时限,提出的解决方案得到了臧家人的一致认同。从初次接访到成功化解,仅用3个月的时间就解决了困扰臧家人17年的“烦心事”。

据了解,截至目前,梁溪区全区信访事项及时受理率、按期办结率均为100%,人民网《领导留言板》群众满意度100%。

朱鲸润

## 小小红梅开声唱,300名学生登台



演出现场 市少年宫供图

近日,无锡市第十届“小小红梅奖”少儿锡剧邀请赛在无锡市少年宫青少年音乐厅举行,全市中小学校和幼儿园的30个节目近300名学生登台表演。

此次比赛中,除了《跌雪》《玉蜻蜓》等优秀传统的锡剧选段,很多学校已从学习经典到创编经典,展示了描写家乡风情等创作改编作品。此外,还呈现出《江姐》《刘胡兰》《祖国的好山河寸土不让》等歌颂党歌颂祖国大好河山的主旋律作品。

舞台上,孩子们精致的扮相,

稚嫩的唱腔、老练的台步,举手投足间展现了平日里的勤学苦练,获得现场评委的肯定,充分展现了无锡市锡剧传承的新风采。

今年是中国中国共产党成立100周年,也迎来了“小小红梅奖”少儿锡剧邀请赛的十岁生日。十年来,活动的组织开展为喜爱锡剧的孩子们提供了一个展示的舞台,也培养了一批批爱好者与传承者,为传承和弘扬锡剧艺术以及少儿文化在提升和完善无锡城市文化形象发挥了积极作用。

朱鲸润

## 偷逃高速公路通行费,以诈骗罪获刑

杨某是一名从事长途运输的大货车司机,2020年12月某天,他在上高速公路时因为ETC通行卡未能读取,便在人工通道领取了CPC通行卡。结果在下高速公路的时候发现ETC通行卡又能读取了,而在收费站工作人员对其进行询问的时候,杨某为了少交些交通费,隐瞒了实际上高速公路的地点,谎报行驶路段。因为截留了一张CPC通行卡,返程时,杨某竟想到采用ETC通行卡与CPC通行卡

交替使用,在高速公路行驶期间将通行卡放在锡纸袋内屏蔽信号,通过“跑长买短”的方式逃交高速公路通行费。

尝到甜头的杨某一发不可收拾,一个多月间采用这种方法先后22次逃交高速公路通行费共计4.4万余元。然而违法之事终究会留下痕迹,今年1月23日杨某被公安机关抓获,虽在案发后已经补缴了偷逃费用,杨某仍然要面临刑事处罚。

江阴法院审理认为,被告人杨

某以非法占有为目的,采用虚构事实、隐瞒真相的方式骗取高速公路通行费,数额较大,其行为已构成诈骗罪。其归案后如实供述自己的罪行,自愿认罪认罚,已补缴相应通行费,酌情予以从轻处罚。根据被告人杨某的犯罪情节和悔罪表现,依法可以对其宣告缓刑。近日,江阴法院一审判处被告人杨某有期徒刑1年6个月,缓刑1年9个月,并处罚金5000元。

朱鲸润 丁莉 陈琳

## 梁溪区检察院启动公益诉讼程序 校门口道路安全隐患消除了

“现在路平坦了,破井盖也换成了新的,学安路名副其实地成了学生上下学的‘平安路’。”近日,刚送完孩子的刘大爷开心地走向走访的梁溪区检察院干警说。

学安路是无锡市梁溪区某中小小学门前唯一的道路,是学生上下学的必经之路,而这段路曾经多处“暗藏玄机”。路南侧多处道路雨水井盖破损松动,呈斜面状错位,向下凹陷;在距离校门口50米处,系于护栏处的一根电缆滑落,呈U形垂下,最低点距地面仅约1.5米;

距离校门口不足百米的地上还裸露着一根凸出地面约3厘米的黑色线缆管道,孩子上下学追逐打闹到此处,或是夜晚视线不佳时,一不留神就会被绊倒。

今年9月,梁溪区检察院干警在开展脚下的安全公益诉讼线索摸排时,掌握了学安路上述情况。随后,该院启动了公益诉讼程序,在固定了证据后,检察干警及时与街道工作人员一起对学安路进行了巡查,对存在安全隐患的地点进行标识,明确了社会公共利益

受侵害情况并拟定了处理方案。

为保护社会公共利益,今年9月底,无锡市梁溪区检察院向相关单位送达了检察建议书,督促其对学安路道路安全隐患依法整改。收到检察建议书后,相关单位立即对学安路的破损路面进行了修复,对破损井盖进行了更换,并落实每周巡查,做到即时查到路面问题,即时进行整改,切实守护学生们“脚下的安全”。案件办理后,检察干警认真地对落实情况跟踪回访。

朱鲸润 张金城

## 双色球今晚开奖 奖池11.48亿元

今晚双色球第2021137期开奖,2元可中1000万元。本期号码预测分析:上期和值79点,大幅下滑,本期可关注和值反弹回升,区间在105-130之间。上期落号开出1枚,落号奖号连续10期开出,本期可关注6尾数1枚落号开出。上期无连号开出,连号奖号连续2期未开出,后期

有走热趋势,本期可关注小数区域二连号。上期蓝球开出16,本期关注1路号开出。

本期综合推荐(10+2):04、05、09、11、13、18、20、24、28、32+10、13。(仅供参考) 高艺

